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Exercice 1 : Dans mon cahier de travail personnel, j’écris la bonne réponse :

Exemple : Longueur d’une régle : .......

MATHENATIQUES 3 e N T

o= Aide:
Lopgueur d’une régle Hauteur d’une table Longueur d’un & Un adull
20dm || 20m lcm | 10dmY 10m 8cm 8dm n’écris
— Si j’ai un

Q m réponse.

Hauteur d’un éléphant

Lonsuu" but ongueur d’un surligneur —
N S

Exercice 2 : Dans mon cahier de travail personnel, je compléte le tableau :

Exemple : | 145cm I 1m45cm I 1m 4dm 5cm |

123cm 1 m23em lm 2 dm 3 em

694 cm 6m9%4m | & m 9 dm 4cm

203cm 2m 3m |2 m 0 dm _3cm




LECTURE COMPRENENSION 3

@) Dans le cahier de travail personnel, je recopie les phrases qui sont vraies.

1) Quand mes copains sont venus a la maison, ils ont

beaucoup aime ... La phrase « IIs adorérent nos petits
animaux familiers » peut t’aider.

« adorer » veut dire beaucoup

lls ont beaucoup aime les giteaux de ma mere.  aimer.

Ils ont beaucoup aime nos animaux familiers.

2) Que décident les parents de mes copains ? La phrase « Mais on n’a plus le droit de

Qu'ils ne viendront p[us jouer avec moi. Venirjouer chez toi.» peut t'aider a
répondre a la question

e Qu'ils viendront chez moi tous les mercredis.

e Ils ont beaucoup aimé ma grand-mere.

e Que ma maman est la meilleure des mamans.

3) Pourquoi ses copains veulent venir jouer chez lui ? Les enfants se sont bien amusés.
o |ls veulent venir jouer car il a de supers animaux domestiques. lls ont bien rigolé lorsqu’ils ont

« Ils veulent venir jouer parce qu'il a plein de jeux video. g e les gaiterin 1y el

des animaux. C’est pour cela
Ils veulent venir parce que chez lui, on s'amuse comme des fous. que les enfants voulaient aller

chez lui.



PROBLEMES s

Probléme 1 :

fﬁwmd@mg}emm%%me&uw& Tm Sbom. Cette annse, e mesune 5 om de plus.

derniere :

5cm

Combion. ?en/rugeh/ meduwe—t-olle maintenant 7 Lannee 1m 34 cm

Phrase réponse :}emni%efu meswe mainbenant .t.m.3%. om .

Probléme 2 :

Mwmmrﬂm&?

10 I1o|1o|1o|1o I 1o|1o I1o |1o |1o

J’ai dessiné une planche de

Im.

? X 10=100 Im ( c’est pareil que 100cm) Je sais que 1m = 100cm.

10 X10 =100

La maman veut des morceaux
de 10cm.

Je cherche combien de
paquets de 10 il y a dans 100.



GRANMHAIRE <
Réponse orale attendues :

a) C’est I’histoire de Samuel et de son frere Olivier qui jouent au foot. On peut penser que |'histoire se
passe dehors car :

- jouer au foot a l'intérieur d’'une maison ou d’un appartement c’est difficile.

- Samuel voit sa voisine (Amélie) arriver.

Samuel et Olivier ne veulent pas qu’/Amélie joue avec eux au foot. Pour eux, une fille ne peut pas jouer

au foot.

La maman veut prouver que tout le monde peut jouer au foot. IIs commencent une partie : les filles

contre les garcons.

b) Je joue au foot. ) . . . .y
C’est le méme verbe jouer qui porte différents « costumes ».

Tu joues au foot. ) .
Les « costumes » du verbe s'appellent les « terminaisons ».

Elle joue au foot. i i
Pour tous les verbes qui se terminent par les lettres « er » les

Nous jouons au foot.

costumes (terminaisons) sont les mémes.

Vous jouez au foot.

Elles jouent au foot.



LEAIQUIE o

1. Je compare la 1¢"¢ lettre des mots.

abeille girafe'%' poussin l_'enard;
1 ¥ PN '
2 2 & 3 \ t |

2. Sila 1¢r¢ lettre est identique, je compare la 2¢me |ettre.

(" lapin léopard libellule loup

3. Sila 2¢me lettre est identique, je compare la 3¢ |ettre
et ainsi de suite...

1. Je souligne (ou jentoure) la premiéere lettre de chague mot
carotte - cantine — caisse — calcul - calculatrice

2. La premiere lettre est la méme. C’est |a lettre « ¢ ».

I3. Je regarde la deuxieme lettre de chaque mot.

carotte - cantine — caisse - calcul - calculatrice
.4. La deuxieme lettre est la méme. C’est la lettre « a ».

5. Je regarde la troisieme lettre de chaque mot.

carotte - cantine - caisse — calcul — calculatrice
.6. Ce n’est pas les mémes lettres:r - n -1 — | = |

7. Je récite I'alphabet dans ma téte, je m’arréte quand je dis une de
ces lettres. Ici : la lettre qui vient en premier est « i »
Donc caisse est le premier mot.

Puis calcul , calculatrice , cantine et carotte
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ORIHCGRIA R ES

........ GLRIC v G5 L2 campagne. (galoper

a la féte de l'ecole. (danser)

. des le leve du solel. (chanter)

LES SINGES ) . du haut de leur rocher. (sauter)



MATRENATIQUIES 3

VJe sais représenter le nombre 528 de différentes facons.

=]

=]

[5 centaines 2 dizaines 8 unités]

[s2d8u]  [s280]

oo

B

A—Calcrie tout ce qu f::li

4

A—Calar‘in tout ce qui fait 7 centaines et 4 unités.

7c 4u

704 |

0d 4ul I

470

407| ©

he #u




L=CTUE COMNPRERENSION o

1) Quandil y a le feu a l'ecole, qui sauve les enfants ? Pour répondre:
Je m’aide des phrases « Mais

g Ce sont les pOmplerS qU| sauvent les enfantS. ma mere arriva méme avant les
pompiers ! Et elle éteignit le feu

e C’est la maitresse qui sauve les enfants.
toute seule. » ou
e |C’est la sorciere qui sauve les enfants. Je regarde les images.
2) Apres l'incendie de l'école, que decident les parents ?
e Les parents ne veulent toujours pas que leurs enfants viennent.

e |Les parents autorisent leurs enfants a venir a la maison.

e Les parents empéchent maman de venir me chercher a l’école.

La phrase « Depuis, on
joue comme des fous
dans la maison de
maman. » aide a
répondre a la question.



PROBLEMES 3

Probléme 1 :

Eﬁaﬂwbmeaocﬂdeumwede1m50mdewemnﬂmdem deSOMrqu:mmbwbbe
w_e%wmw&e[&mﬁe? 50cm 50cm ‘ 50cm

1m50cm c’est pareil que 150cm

?X50=150 ou 7+ 7+ 7=150 Jai dessiné une planche de 1m50cm.
Caleul : .2 X207 000 .20+ 20+50=1°0. Je sais que 1m = 100cm = 50cm + 50cm.
Je veux des morceaux de 50cm.
Je cherche combien de paquets de 50ily a

Phrase réponse 5, wisibiense [L@JL decouT\e)L D AONCROLIOS dans 150.
Probléme 2 : Firdaousse mesure Tm OOom. mmm 12m®p&uwmg’1wquewee&vob%

dFomail ?

+12cm= ou -12cm =

+12cm= ou -12cm = 12 cm

A

Firdaousse est plus grande gu’lsmail.
Phrase réponse : Jvmail, MebURS M, Lil oM, | La taille de Firdaousse > la taille d’Ismail

\ 4



GRANMAIKE o

Tu parles avec nous.
Elle parle avec ses camarades.
Nous parlons correctement.

Vous parlez bien.

Ils parlent en choeur (ensemble).

a) Ce sont les verbes « parler » et « jouer ».
b) Exemple d’autres verbes qui se terminent comme chanter a l'infinitif :

danser, manger, rigoler, travailler, dessiner, regarder, ....

€@ Jc parle avec mes camarades.

Je joue avec mes camarades.
Tu joues avec nous.

Elle joue avec ses camarades.
Nous jouons correctement.
Vous jouez bien.

lls jouent en checeur.

c) Les verbes qui se terminent toujours comme chanter s’appellent les verbes du 1°" groupe.



